

这是文字里的童年，精彩无限！

童年的小剧场

青岛第六十五中学 七年级13班 聂梦霏

在我童年的回忆中，青话小剧场无疑有着举足轻重的位置。它不仅是我幼时周末快乐的源泉，剧中的人物更是我成长的伙伴，《拇指姑娘》《胡桃夹子》《美女与野兽》等原创儿童剧陪伴我度过了无数欢乐时光。我记得那些充满奇幻色彩的冒险故事，演员们的精湛表演、舞台上的布景与灯光效果都像是打开了一扇通往新世界的大门，让我感受到了无尽的惊喜与好奇。

不久前，我以青岛晚报小记者的身份再次回到这里，如同见一个许久未见的老朋友，面对这熟悉又亲切的环境，我无比激动。这是一场干货满满的研学，通过副院长的讲解我才知道灯光的奥秘，原来舞台有面光、耳光、顶光等，它们通过光的明暗、色彩和投射方向实现了舞台上模拟自然、创造意境和切割舞台时空等艺术效果。我转身向二楼望去，在光鲜的舞台背后，还有默默无闻的幕后工作者，他们操控着灯光、音效、吊杆、多媒体等，配合着舞台演出，才能够为观众带来精彩的舞台盛宴。

随后，专业的戏剧老师带领我们感受了什么是表演。在学习过程中，我荣幸地获得了上台体验的机会，与老师一同演绎经典诗篇《将

进酒》。老师声情并茂的表演表现出了李白的豪情壮志和豁达情怀，我按照老师教的方法气沉丹田，运用气息和节奏来表现激昂的情感。这种语言和表演的结合，让我有了畅快淋漓的感受。

小记者们还一起参与到《孙小圣大闹天宫》戏剧片段的表演中。我在台下看他们从紧张羞涩到放开大胆地舞动着金箍棒，个个神采飞扬，不由感叹，这就是戏剧表演带来的自信和精彩啊。

通过这次研学活动，我了解到戏剧表演是一门综合艺术，不但需要演员通过动作、表情、语言塑造角色，展现剧情，同时还有剧本的故事性、舞美的设计、音乐的配合以及灯光的布置这些元素共同构成，才能为观众带来一场精彩绝伦的演出。

在这次活动中，我感受到了戏剧的魅力，获得了精神上的满足和喜悦，也重温了童年的幸福。文化是一个民族的灵魂和精神标识，青话小剧场用通俗易懂的文化形式滋养着小伙伴的童年，愿我们的小记者能在文化的浸润里不断成长，让儿童戏剧在我们这一代人手中传承、创新和弘扬。

在自己的赛道上做主角

青岛大学附属中学 九年级10班 王婧瑶 指导老师 李娟

新学期刚开启，我们就迎来了期盼已久的运动会，这是一个让我们成长的机会，也是一个展现自我的平台。

蓝天白云下，朝气蓬勃的运动员们用汗水浇灌青春，用奋斗书写韶华。看到运动员的飒爽英姿，我真羡慕，也想参与其中，为班级争光，虽然我只能平平无奇地待在看台上，但我应该有属于自己的赛道。

我开始畅想，如果再给我一次机会，我会每天绕着操场跑个五六圈，因为有一个支撑我坚持的信念，就是总要为班级贡献些什么。毕竟每个人的潜能都是无限的，只要我有意识地去开发，经历一次次磨练，就会有一次次突破，毕竟那些厉害的人也不是一帆风顺的，他们只是比我先接受这些磨练罢了，不是吗？

这次，小滕同学参加了好多项目，虽然她很累，但一直鼓励自己坚持，她说：“世界上这么多情感，最令我感动的就是在我撑不住的时候，有同学们的加油呼喊，有对手间的相互鼓励以及相互成就。”我忽然感到，我们都在成长，从之前的稚嫩，到充分准备，到团结一心，我们班经历了太多太多。我们总会走向成熟，总会成为独当一面的人，因为我们都会成为自己赛道上的主角。

人生是一场长跑比赛，运动会上的少年在赛场上以步为笔，以汗为墨，谱写着激昂的歌，希望我们以后永远有追求彩虹的勇气和那永不言败的坚持，迎着朝阳，沿着地平线，一路奔跑，在自己的赛道上做主角。我们终究能成为自己想成为的人，奔向未来！

庆“六一”，我当小小志愿者

青岛同安路小学 三年级2班 郜清然 指导老师 王一茹

如何度过“六一”国际儿童节？经过认真思考，我决定积极响应市北区图书馆的志愿服务活动，在小小图书管理员岗位上体会“送人玫瑰，手有余香”的快乐。

我曾经以为图书馆的工作很容易，每天就是摆摆书，然后把它们归拢到各自对应的位置就好。可是，当我亲身经历的时候才发现，工作不是那么容易的。图书馆的工作非常复杂，它涉及到图书的防盗、检索、在馆情况、馆际互借、归还情况、消毒、组织社区读书活动等等，因此这是一个看似轻松实际上非常琐碎而繁重的工作。

在图书馆王老师的帮助下，我很快熟悉了图书的分区，也知道了要根据书籍的编号将它们放置在恰当的位置。面对读者的咨询，我能够勇敢而自信地提供志愿服务。我帮助找不到图书的爷爷查阅图书，感动于爷爷那么大年纪了还在坚持阅读；我帮助不会使用设备的阿姨操作，从她借的那些儿童读物里看到了母爱的温

度；我在绘本区给低幼的小妹妹讲故事，传播阅读的魅力……我付出劳动后，收获了真挚的“谢谢”和笑脸，这些信任感动了我，也让我明白了志愿服务精神“奉献、友爱、互助、进步”的真谛。

志愿服务精神滋养着我，除了助人为乐，还教会了我什么是责任。对于小学生来说，我们的责任就是认真学习，积极乐观，团结同学，像一颗小螺丝钉一样，做好我们应该做的事情。在图书馆里，小志愿者是认真工作、热心服务的小螺丝钉；在课堂学习中，我们是认真学习本领、刻苦钻研知识的小螺丝钉；在担任老师的小助手时，我们是认真负责、助人为乐的小螺丝钉。

学习、传承志愿服务精神，我们可以从身边最平凡的小事做起，“不以善小而不为”，用自己的行动去影响和帮助身边的人，用实际行动做新时代的向善少年。这样的“六一”，我收获了成长的别样意义。

怀念夏天的清风

青岛经济技术开发区第四中学

九年级16班 刘雨茜 指导老师 王青语

我抬头望向都市的夜空，稀疏的星星闪烁着，一阵清风拂过面容，我不禁回忆起了我儿时吃完晚饭纳凉的场景。

我小时候生活在农村，奶奶便是我最亲近的人。每到夏天，吃过晚饭，奶奶会拿一把蒲扇带我到家门口的大树下纳凉，那便是小小的我在一天当中最快乐的时候了。看着漫天繁星，听着蝉鸣还有蛐蛐们的“演唱会”。

这时候，奶奶便会拿出蒲扇，一边给我扇风，一边解答我稀奇古怪的问题。“奶奶，为什么天上的月亮一天一个样儿？”“奶奶，为什么天上的星星总是一闪一闪的？”奶奶便笑着回答说：“因为月亮是一个爱美的小姑娘，一天换一个造型。星星就像你这个小坏蛋一样，天天眨巴眼儿……”蒲扇扇出凉风吹在我身上，也驱赶着想要叮咬我的蚊虫，让我在炎热的夏夜里感受到凉爽。

我不问了，奶奶便唱起了一个又一个童谣，微风伴着简单又美妙的曲子，安抚着我纯真的心灵。几曲唱完，世界便安静下来了，只有虫子在草丛中的叫声，只有奶奶给我扇蒲扇“呼呼”的风声。听着听着，我便沉沉睡去。

慢慢的，慢慢的，夜深了。虫子停止了欢唱，星星不再眨眼，都缓缓睡去了。只有那蒲扇一直在扇啊扇，扇啊扇……

窗外“啪”的一声，把我从回忆中惊醒，我停下手中的笔，关掉灯，只是静静地望着星空。春去夏来，一把蒲扇，两声虫鸣，三颗亮星，四阵清风，是令我怀念一辈子的童年啊……

投稿邮箱 qdwbzpk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

借我一个微笑

青岛市崂山区育才学校 四年级11班 王海阳

微笑，
普通又时常可以见到。
它好像人与人之间的桥梁，
美好却需要人为建造。
借我一个微笑，
把冬天里的雪花全部化掉。
借我一个微笑，
让生活中的每件事都画上圆满句号。
我把微笑送给冬天的燕子，
让它在春天里早日归巢。
我把微笑送给每一棵小花小草，
让它们在春天里尽情绽放。
我把微笑送给校园里的孩子们，
每时每刻都能传出美妙的欢笑！

蔷薇

青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐

初夏的蔷薇，
沐浴阳光展生命姿色，
那一树的繁华，
隐藏在苍劲的枝丫。
有的含苞待放，
似娇羞的少女，
舞动轻纱遮掩面庞。
有的争奇斗艳，
吐露迷人芬芳，
充满对未来的向往。
一片片落花荡起轻舟，
从梦里远渡重洋。
蔷薇，
正如年少的我，
有着自己的梦想，
以梦为马奋斗拼搏，
共创明年花开的辉煌。



观海新闻客户端